

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит
с 3 января
1934 года

№ 23 (5166)

Четверг, 21 февраля 1980 г.

Цена 2 коп.



110

ГОД — ЛЕНИНСКИЙ ТРУД — УДАРНЫЙ

В РАБОЧИХ КОЛЛЕКТИВАХ

ПОРАБОТАЛИ НА СОВЕСТЬ

По итогам четвертого квартала прошлого года Тоншаевский комбинат бытового обслуживания был признан победителем в социалистическом соревновании среди промышленных предприятий района. Стремясь оправдать эту высокую награду, он и завершающий год начал успешно. В течение января было реализовано бытовых услуг на сумму 26,8 тысячи рублей, что больше предусмотренного.

Как всегда, порадовали результатами своей работы Дом быта и ателье в поселке Тоншаево. Значительный вклад в достижение хороших показате-

телей внесли комплексные приемные пункты. Среди них особенно отличился Ошминский, перевыполнивший задание по реализации бытовых услуг более чем в два раза. Замечательно поработали и в Кочичиговском комплексном приемном пункте. Здесь оказано населению услуг на 832 рубля больше плана.

Идя навстречу ленинскому юбилею, подразделения районного комбината бытового обслуживания и в текущем месяце стараются трудиться на совесть.

Г. ГЕРАСИМОВА,
экономист.

БОЛЬШЕ НА МЕЧЕННОГО

Замечательно трудятся водители Нижемского лесхоза. В четвертом году десятой пятилетки они из месяца в месяц успешно справлялись с доведенными до них заданиями. Положительными результатами добились они и в январе завершающего года.

Включившись в социалистическое соревнование в честь 110-летия со дня рождения В. И. Ленина, наивысших показателей достиг шофер Б. А. Киселев. Вместо 480 кубометров им вывезено древесины к месту переработки 571 кубометр, что составляет 119 про-

центом к месячному заданию.

Значительно перекрыли план по вывозке леса водители В. П. Шалагинов, Б. Г. Черепанов, Л. А. Вершинин, В. А. Соловьев. Ими дополнительно к намеченному вывезено 188 кубометров.

Не за горами и весна. Поэтому в эти февральские дни водители лесхоза стараются трудиться по-ударному, чтобы обеспечить работников лесопильного цеха на период бездорожья сырьем.

А. МОРОЗОВА,
экономист.

ТЕХНИКУ К ВЕСНЕ

БРИГАДА И ЕЕ ДЕЛА

Минувшей осенью, после окончания полевых работ, в колхозе имени Кирова была создана комплексная бригада по подготовке техники к весне. Тогда же она и приступила к выполнению своих обязанностей. Первым делом бригада очистила от прилипшей земли и пыли уборочную и почвообрабатывающую технику и поставила ее на зимнее хранение. А вскоре после этого начала и ремонт.

С тех пор до настоящего времени в пункте технического обслуживания хозяйства не прекращается труд колхозных механизаторов. Усилиями бригады подготовлены к весенним полевым работам 15 тракторных плугов, 6 культиваторов, 7 сеялок, 50 борон, две картофелесажалки.

Вслед за прицепными орудиями начался ремонт зерно-

уборочной техники. Из колхозной мастерской уже вышли два комбайна. Не сегодня-завтра выйдет еще один. Бригада поставила своей целью пропустить через пункт техобслуживания весь комбайновый парк колхоза, включая и те, которые считаются исправными. Ремонтники стремятся к тому, чтобы обеспечить полную надежность комбайнов на уборке урожая. Немало уже подготовлено и тракторов.

Кто же эти люди, которые возвращают работоспособность машинам и агрегатам? Это мастер-наладчик А. Н. Безденежных, слесари А. И. Кузнецов, П. Н. Кудрявцев, члены комплексной бригады И. Е. Савиных, Л. А. Аплатов, Ф. С. Лопатин, А. Н. Демян.

И. СМЕРНОВ.

УРОЖАЮ-80

Сохранить семенной картофель

В первой половине февраля в районе проводилась проверка семенного фонда картофеля. Проверочная комиссия побывала в пяти колхозах и одном совхозе. То есть в тех хозяйствах, которые специализируются на возделывании «второго хлеба».

За небольшим исключением семенные клубни везде хранятся хорошо. В хранилищах установлены калориферы, а где их нет, имеются печки, предусмотрена активная вентиляция. Все это позволяет поддерживать в складах нужную температуру и влажность воздуха.

В каждом хозяйстве выделены ответственные лица, которые заботливо выполняют порученные обязанности. Ежедневно бывает в хранилище А. Ф. Кондратьев — ответственный за хранение семенного картофеля в колхозе имени Кирова. Он строго следит за температурным режимом, влажностью воздуха, за состоянием клубней. Есть все основания сказать, что хранящиеся здесь 520 тонн картофеля будут находиться и впредь в хорошем состоянии.

Неплохо хранится картофель в колхозах «Коммунар», «Красная нива» и совхозе «Прогресс». В этих хозяйствах не допускается отклонений от тех правил и режимов, которые рекомендованы специалистами.

Несколько иначе обстоит дело в колхозе имени Тимирязева. Здесь около 80 тонн семенных клубней хранятся неудовлетворительно. Обнаружено много гнили. Картофель сырой. Проверочная комиссия рекомендовала перебрать клубни. Переборка их уже началась. Обнаружены также небольшие очаги гнили в картофелехранилище колхоза «Путь Ленина». Хозяйству предложено немедленно устранить их.

Общее замечание по всем хозяйствам — недостаточное электроосвещение в картофелехранилищах.

В. СВИРИДОВА,
старший агроном-семеновод районного управления сельского хозяйства.

24 февраля — выборы в Советы

ВСТРЕЧА С КАНДИДАТАМИ

На днях состоялась встреча избирателей Тоншаевского поселкового Совета с кандидатами в депутаты районного и местного Советов. Открыл встречу председатель исполкома Тоншаевского поссовета П. В. Тыринов.

— Кандидатами в депутаты выдвинуты лучшие наши товарищи, — сказал Павел Васильевич. — Это работники сельского хозяйства, промышленности, сферы обслуживания, представители интеллигенции.

Далее тов. Тыринов назвал имена кандидатов в районный Совет: В. С. Долгих — доярка колхоза «Коммунар», Б. Н. Смирнов — начальник РСУ, Т. А. Уланова — продавец магазина сельхозпродукты, Т. П. Демина — закройщица райбыткомбината, И. И. Буракова — секретарь исполкома райсовета, А. А. Крючкова — заведующая отделом культуры, а также перечислил имена кандидатов в депутаты в поселковый Совет — их пятьдесят человек.

Одна из форм связи избирателей с депутатами — это наказа. Из двадцати наказов, данных в прошлую избирательную кампанию, семнадцать выполнено, некоторые находятся в стадии выполнения.

Инженер райсельхозтехники А. К. Груздев рассказал об успехах своего коллектива, план по реализации в 1979

году выполнен на 101,1 процента. Хорошо работают коллективы Ошминской мастерской и станции технического обслуживания животноводческих помещений. Сейчас здесь готовят технику к весне. Для лучшего функционирования транспорта нужна хорошая дорога от райцентра до райсельхозтехники. Это наказ наших избирателей, которые в день выборов примут активное участие в голосовании.

Н. П. Чернигина, старший бухгалтер кинофикации, рассказала о том, как работает киносеть, привела цифры. В качестве наказа она просила построить водоем в райцентре — это желание многих избирателей поселка.

— Я постараюсь оправдать доверие избирателей, которые выдвинули меня кандидатом в депутаты в районный Совет, — сказал Б. Н. Смирнов, начальник ремстройучастка. — Коллектив стройучастка постарается выполнить взятые планы и социалистические обязательства. Это будет наш подарок к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Кандидат в депутаты поселкового Совета Н. Г. Михалицын, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства, заверил избирателей, что приложит все силы, чтобы с честью нести высокое звание депутата.

Было принято решение.

ПОЗЫВНЫЕ СУББОТНИКА

Ударным трудом

По всей стране ширится подготовка к коммунистическому субботнику, посвященному 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Горячо поддерживая почин коллективов передовых предприятий города Москвы о проведении ленинского субботника 19 апреля, рабочие, инженерно-технические и счетные работники на проходивших собраниях решили ознаменовать этот день ударным трудом. Каждый товарищ постарается не только выполнить, но и перевыполнить свои нормы выработки.

По проведению коммунистического субботника создан штаб, который возглавляет управляющий райсельхозтехники В. В. Варенцов.

Рабочие Тоншаевских и Ошминских мастерских займутся ремонтом сельскохозяйственной техники. Коллектив станции техобслуживания животноводческих ферм будет ремонтировать оборудование на одной из ферм района. Работники бухгалтерии и инженерно-технический персонал выйдут на уборку территории, заготовку и отгрузку металлолома.

В коммунистическом субботнике, по предварительным подсчетам, примут участие около 120 человек. Денежные средства, заработанные на нем, перечислят в фонд десятой пятилетки.

А. КОВАНЕВ,
председатель местного комитета.

Дружно, организованно

Во всех предприятиях и организациях идет деловой разговор о ходе подготовки к предстоящему празднику труда — ленинскому коммунистическому субботнику. Намечены конкретные планы на день «красной субботы» и у нас.

Дружно, организованно выйдет коллектив Тоншаевского маслозавода на коммунистический субботник. Рабочие цеха, как всегда, станут трудиться на своих основных местах. Сделают

все возможное, чтобы молочная продукция, выработанная в этот день, была хорошего качества. Механики и слесари будут готовить оборудование завода к летнему сезону. Коллектив бухгалтерии выйдет на уборку территории, на укладку дров.

В ленинском субботнике примут участие более двадцати человек.

Т. КИСЕЛЕВА,
директор Тоншаевского маслозавода.

РАССКАЗЫ О КАНДИДАТАХ

УВАЖАЮТ ОДНОСЕЛЬЧАНЕ

— Беспокойная она, душой за работу болеет, если что не ладится, у себя ли, у других, ночи не спит, а уж будьте уверены, выход найдет.

Так, в нескольких словах, рассказал мне председатель Ошминского сельского Совета Б. М. Бабин о кандидате районный Совет народных депутатов, доярке Шукшумской фермы второго отделения совхоза «Ошминский» Валентине Федоровне Кислицыной.

В трудные послевоенные

годы молоденькой девчонкой пришла она на ферму. Несмотря на неполные шестнадцать лет, работницей она стала хорошей, трудностей не боялась. Семья у родителей была большая, нужно было помогать, поднимать на ноги младших братьев и сестер. Вначале было трудно, особенно зимой. Одежка не бог весть какая, холодно, да и питание не ахти, только что война закончилась, не до излишеств было.

— Сейчас жизнь, конечно,

с прошлой не сравнишь. У моих родителей шестеро детей в живых осталось, так не знали, как и вытянуть всех. А у меня их семеро. Четверо уже взрослые, живут отдельно, да трое в школе учатся. И я за своих детей спокойна.

Да, Валентина Федоровна может быть спокойна за своих детей, так же, как и все матери нашей страны. В яслях, детских садах, школах дети воспитываются достойными гражданами Страны Советов. Но по-прежнему

главными воспитателями остаются родители, семья, и, в первую очередь, — мать. Дети Кислицыных гордятся своей мамой. Вот уже третий раз Валентина Федоровна Кислицына выдвигается кандидатом в депутаты районного Совета народных депутатов. Два со званием была депутатом Ошминского сельского Совета. Своим добросовестным отношением к работе переносит она и на депутатскую деятельность. Назначения избирателей, все их поручения всегда выполняются. И в этом немалая заслуга Валентины Федоровны.

Она немногословна, нетороп-

лива, но все, что она делает, так основательно и надежно, что сразу понятно, почему односельчане, товарищи по работе, любят и уважают своего депутата.

«Человек труда». Как часто мы слышим эти слова. Именно ими можно охарактеризовать Валентину Федоровну Кислицыну, трудовой стаж которой составляет 31 год. Это были годы нелегкие, но вспоминает их доярка с радостью, видно, что труд для нее — все в жизни. Своим отношением к труду и завоевала она авторитет среди избирателей.

Г. СЕРГЕЕВА.

ИТОГИ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ

Данные за январь 1980 года (в процентах)

СМЕН	
Пижемского леспромхоза	
Чиркова В. Ф.	116,1
Копосов А. А.	107,8
Эргле В. П.	107,7
Мальшева Л. С.	107,4
Копосова Н. А.	104
Лучин И. Г.	100,8
Шайгинского лесопункта	
Вараксина З. В.	119,1
Кургузова Н. С.	118,8
Тоншаевского льнозавода	
Суманеева О. А.	129
Посажеников В. А.	124,5
БРИГАД	
Пижемского леспромхоза	
Кислицына А. П.	110
Куклин А. И.	105,8
Кириллов В. И.	105,5
Зайров А. И.	105,2
Каргу В. М.	104,4
Окунев С. И.	103,4
Мальшев П. П.	103
Селезнев В. П.	101
Жуков В. М.	100,5
Саплин В. И.	100,1
Мальцев А. И.	100
Сальмиряров С. М.	94,7
Одегов В. Ф.	94,1
Дупляков П. К.	86,4
Васильев Н. Я.	85
Колупаев И. С.	68,9
Маяков Н. Ф.	68,4
Зыков А. В.	63,9
Пижемского лесхоза	
Каргалопольцев А. В.	116
Ашаев М. Д.	115
Ашаев Н. М.	115
Полушин Г. М.	113
Синцов А. Ф.	110
Черепанов Г. Г.	101
Мажнева Ф. М.	100
Целищева В. И.	100
Шайгинского лесопункта	
Нагибин Г. И.	117
Удалов Е. М.	114
Елькин А. М.	108
Альцевского торфопредприятия	
Походяева Ф. С.	123,9
Богомолов В. М.	125,7
Баруткин В. Г.	107,5
Ремстройучастка	
Черноморец В. А.	115,4
Целищев В. Н.	93,7
Калинин В. П.	82
Альцевского прорабского участка	
Оботнин Н. З.	168,5
Ильин Г. Л.	123,1
Созинев В. Е.	121
Бородин В. С.	114,8
Солоницына Н. Д.	104,7
Бибнева Т. В.	101,2
Тоншаевской МПМК	
Кислицына В. Д.	169
Огарков А. М.	150
Гафиулина М.	150
Ежов А. М.	120
Зверев Г. В.	100
Гусев Л. В.	100
Одношвикин В. И.	93
Тоншаевского ПМО	
Курочкин А. В.	130
Токтаров Н. В.	43
Стройучастка Тоншаевского райпо	
Ревин В. Г.	140,5
МАСТЕРСКИХ УЧАСТКОВ Ремстройучастка	
Измайлов В. И.	47

Альцевского прорабского участка	
Чешуин А. И.	120,8
Хлопов А. В.	106,4
Маковеев В. С.	87,2
Тоншаевского ПМО	
Мамедтагнев А. А.	130
Смирнов В. Г.	43
ШОФЕРОВ	
Пижемского леспромхоза	
Сенников Н. Д.	141,5
Смирнов В. И.	132,7
Юдинцев И. М.	130,3
Пенегин И. Д.	121
Петухов Г. М.	119
Огарков Н. А.	118
Вершинин Г. В.	117,6
Пономарев А. И.	113,8
Краев В. А.	113,8
Клещин А. Н.	112,9
Клещин В. П.	111,6
Лузин В. П.	110,7
Сазанов Н. П.	110,5
Сенников А. Д.	110,3
Трушков И. Ф.	110
Вавилов М. Р.	109
Токтаров В. П.	108
Семькин А. С.	107,8
Трефилов Н. В.	106,7
Пенегин А. Д.	105,1
Хлыбов А. В.	102
Маковеев В. В.	90,7
Якимов П. Н.	88,5
Пижемского лесхоза	
Киселев Б. А.	119
Шалагинов В. П.	115
Черепанов Б. Г.	113
Вершинин Л. А.	112
Соловьев В. А.	110
Производственного объединения райсельхозтехника	
Мальцев А. Н.	140,8
Редькин Н. А.	138,2
Слободин А. А.	130,6
Вылегжанин Н. П.	126,2
Оленев В. Б.	125
Каргу А. В.	123,7
Смирнов А. И.	103,7
Тоншаевского спецотделения «Агрохимобъединение»	
Трушков Е. В.	237
Целищев А. М.	205
Долгих А. А.	195
Хомяков В. С.	186
Евстропов В. С.	176
Горев А. П.	158
Щенников В. П.	157
Пленкин Н. И.	141
Гоголев Н. А.	133
Некрасов Н. Ф.	133
Афанасьев В. Н.	129
Томилов В. И.	129
Мажнев В. А.	112
Кривошеин Н. А.	110
Копасов А. Н.	101
МАШИНИСТОВ	
Альцевского торфопредприятия	
Ольнев С. И.	141
Складнев В. И.	130,5
Колочин В. И.	130,1
Шишмаков Г. П.	128
Королев Е. А.	124,7
Маслов А. А.	122,1
Тотмин И. Н.	121,1

ПРОМЫШЛЕННЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ			
Первая графа — наименование предприятия, вторая — выполнение объема реализации продукции за январь, третья — с начала года, четвертая — по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.			
Райбыткомбинат	114	114	111
Пижемский леспромхоз	108	108	142
Альцевское торфопредприятие	106	106	368
Шайгинский лесопункт	105	105	127
Межколхозный лесхоз	105	105	92
Маслозавод	104	104	118
Райсельхозтехника	100	100	128
Типография	100	100	100
Пижемский лесхоз	100	100	115
Машиносчетная станция	100	100	100
Льнозавод	64	64	67
Итого	105	105	140
СТРОИТЕЛЬНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ			
Первая графа — наименование организации, вторая — выполнение плана за январь, третья — с начала года, четвертая — по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.			
Стройучасток Тоншаевского райпо	140	140	103
Альцевский прорабский участок	100	100	—
Тоншаевская МПМК	98	98	—
Тоншаевский ПМО	67	67	110
Ремстройучасток	54	54	53
ПРЕДПРИЯТИЯ ТОРГОВЛИ			
Первая графа — наименование предприятия, вторая — выполнение плана товарооборота за декабрь.			
Тоншаевское райпо	100,1		
в том числе:			
Хозяйственный	199,5		
Книги	112,3		
Коопунивермаг	106,3		
Общепит	104,6		
Ошминское	100		
Комиссионный	100		
Розница	99,6		
Пижемское	94,1		
Тоншаевское	93,4		
ОРС Пижемского леспромхоза	104,3		
ПРЕДПРИЯТИЯ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ			
Первая графа — наименование предприятия, вторая — выполнение плана за январь.			
Тоншаевский КБО	103		
в том числе:			
Дом быта в р. п. Тоншаево	101,9		
Ателье в р. п. Тоншаево	100,6		
Ателье в р. п. Пижма	85,3		
Ошминский КПП	201,2		
Кодочитовский КПП	182,3		
Кувербский КПП	112,6		
Вякшенерский КПП	106,4		
Большеселковский КПП	104,2		
Буреполомский КПП	92,3		
Шайгинский КПП	67,4		
ПРЕДПРИЯТИЯ СВЯЗИ			
Первая графа — наименование отделения связи, вторая — выполнение плана тарифных доходов за январь.			
Шукшум.	127,2		

Казанер	126			
Вякшенер	116,5			
Сухой Овраг	109,3			
Малокаменское	106,5			
Ошминское	106,3			
Вторинское	105,9			
Шайгино	103,4			
Тоншаево	101,6			
Пижма	101,4			
Буреполом	100			
Большие Селки	97,5			
Кодочиги	95,2			
Большой Лом	93,8			
Шерстки	88,6			
Пруды	86			
Итого:	102			
в том числе:				
Междугородная телефонная связь	107,7			
Телеграфная связь	104,3			
Сельская телефонная связь	102,7			
Почтовая связь	101,7			
Дополнительные услуги связи	100,4			
Городская телефонная связь	93,2			
Радиофикация	90,9			
Товарооборот отделения «Союзпечать»	90,3			
ПРЕДПРИЯТИЯ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА				
Первая графа — наименование железнодорожной станции, вторая — погрузка, третья — выгрузка, четвертая — статнагрузка, пятая — простой вагонов.				
Ст. Пижма	130	142,7	100	110
Ст. Тоншаево	88	116	100	105
ЦЕХОВ				
Пижемского леспромхоза				
Склад пиломатериалов	135,1			
Лесопильный цех	104,2			
Мебельный цех	100,5			
Пижемский лесопункт	91,4			
Деревообрабатывающий цех	89			
Нижний склад	81,3			
Арбянский лесопункт	65,8			
Производственного объединения райсельхозтехника				
Ошминская мастерская	107,7			
Станция техобслуживания автомобилей	100			
Станция техобслуживания МТП с участием ИТР	100			
Участок по обслуживанию МТП	100			
Станция техобслуживания животноводческих ферм	100			
Автотранспорт	100			
Технический обменный пункт	100			
Тоншаевская мастерская	70			
Тоншаевского спецотделения «Агрохимобъединение»				
Автотранспорт	72			
Механизированный отряд	41			
Пижемского лесхоза				
Деревообрабатывающий цех	74			
Лесопункт	51			
Альцевского торфопредприятия				
Железнодорожный цех	131,8			
Участок № 1	130,3			
Механическая мастерская	126,7			
Маяки	53,2			

Коряковцев С. Г.	119,7	Малоземов П. С.	108,2	Смирнов М. В.	155
Тряпкин А. Т.	117,9	Богомолов В. М.	107,5	Дупляков П. Ф.	150
Юдинцев М. И.	117,1	Мальцев А. Г.	107	Комаров Е. Ф.	147
Сякирко Р. Н.	113,9	Фахуртдинов Г. Ф.	105	Иванов В. И.	133
Коломаров Л. Ф.	113,9	Клещин Н. А.	103,7	Дмитриев Б. А.	120
Трушков А. В.	110,5	ТРАКТОРИСТОВ			
Щекотов Н. И.	108,8	Тоншаевского спецотделения «Агрохимобъединение»			
Чугунов А. Н.	108,7	Томилов М. В.	201	Целищев Д. Ф.	104
				Солоницын Н. И.	104

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ — В ДЕЙСТВИИ

ВЫПУСК № 1 (22)

ПРИЗВАНИЕ НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ

Вступил в силу новый Закон о народном контроле в СССР — правовой акт большого политического значения, принятый на второй сессии Верховного Совета СССР десятого созыва.

Закон, в котором учтены мнения и предложения советских граждан, высказанные при обсуждении проекта Конституции СССР, знаменует важный этап в развитии органов народного контроля, повышает их значение и авторитет, как единой централизованной системы, сочетающей государственный контроль с общественным. Определяя характер, принципы образования и задачи комитетов, групп и постов, Закон создает надежную правовую основу их деятельности и взаимоотношений с органами власти и управления, общественными организациями.

Законом обусловлены обязанности народных контролеров, предусмотрена охрана их прав. Впервые введено положение о том, что председателя группы дозорных администрация не может уволить или перевести в порядке дисциплинарного взыскания на нижеоплачиваемую работу без предварительного согласия комитета народного контроля. Внештатные инспектора комитетов в необходимых случаях освобождаются от выполнения производственных и служебных обязанностей на срок до двух недель в год с сохранением за ними среднего заработка и возмещением затрат по командировке, связанной с выполнением поручений комитета по месту работы.

Наиболее отличившимся в труде и общественной работе народным контролерам администрация предприятия, организации, колхоза, совхоза по ходатайству комитета или группы народного контроля вправе предоставить дополнительный оплачиваемый отпуск до трех дней в году. Эта новая мера поощрения, записанная в Законе, способствует дальнейшему развитию инициативы и активности групп и постов народного контроля.

В районе действует 59 групп и 23 поста народного контроля, в которые избрано 818 передовых рабочих, колхозников, специалистов народного хозяйства. Многие из них трудятся непосредственно в сфере материального производства. Исходя из решений ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК

КПСС и сессии Верховного Совета СССР, группы и посты народного контроля обязаны направить свою деятельность на усиление контроля за выполнением государственных планов и заданий каждым предприятием, колхозом, совхозом.

Особое значение приобретает сегодня выявление и использование резервов производства, рациональное расходование материальных, трудовых и финансовых ресурсов, укрепление государственной дисциплины во всех звеньях экономики. Неослабного внимания требует также осуществление мер, направленных на дальнейшее улучшение планирования и совершенствования хозяйственного механизма.

В районе еще многие промышленные предприятия и строительные организации работают нестабильно, допускают срывы, не выполняют установленные им планы по выпуску продукции, ее реализации, производительности труда и прибыли. Задача народных контролеров состоит в том, чтобы внимательно разобраться в причинах такого положения, вести до минимума количество предприятий, не выполняющих планы.

Группы и посты народного контроля серьезное внимание должны обратить на экономное и рациональное использование топливно-энергетических ресурсов, работу автотранспорта, тракторов. По-прежнему узким местом продолжает оставаться погрузка и выгрузка железнодорожных вагонов, что приводит к значительным простоям подвижного состава.

Большое внимание народные контролеры должны уделять капитальному строительству, качеству строящихся объектов, своевременному пуску их в эксплуатацию.

В сельском хозяйстве дозорные должны держать под постоянным контролем ход зимовки скота, подготовку сельскохозяйственной техники к весенне-полевому работам.

В деятельности групп и постов народного контроля имеют место серьезные недостатки. Некоторые из них не проявляют инициативы, работают слабо, низка их активность.

В текущем году будут проходить отчеты и выборы комитетов, групп и постов народного контроля. Проведение их должно ознаменовать новый этап в улучшении всей работы органов народного контроля.

Недостатки в работе

Правление колхоза «Коммунар» (председатель тов. Шихов В. П.) проводит определенную работу, направленную на выполнение планов и обязательств по увеличению производства и продаже государству продуктов животноводства.

План 1979 года по продаже государству молока колхоз выполнил на 114 процентов. Несколько возросло производство мяса. Выполнен план выхаживания поголовья крупного рогатого скота на 103 процента.

Но все же руководство колхоза не приняло достаточных мер к организованному проведению зимовки скота. В колхозе мало уделяется внимания вопросу приготовления кормов к скармливанию. Из всего комплекса приготовления кормов производится только резка соломы и других грубых кормов. Не внедряется запаривание, концентратированные корма не дрожжуются. Не готовится и не дается скоту хвойная мука. Прогулка коров не проводится.

Недостаточно уделяется внимания зоотехническому и ветеринарному обслуживанию скота на животноводческих фермах. В 1979 году в колхозе получено всего лишь 72 теленка от 100 коров, 10,9 поросят от основной и 5,9 от разовой свиноматок. Увеличился падеж крупного рогатого скота по сравнению с предыдущим годом на 7 голов и составил в 1979 году 25 голов. Факты падежа глупо не анализируются, виновные в падеже к ответственности не привлекаются.

На некоторых животноводческих фермах не наведен должный санитарный порядок, в помещениях сыро, грязно, навоз своевременно не вывозится. Не проявляется большой заботы о повышении механизации трудоемких процессов в животноводстве, о повышении производительности труда животноводов.

В хозяйстве не используются резервы и возможности увеличения продуктивности скота. Не уделяется внимания конкретной работе с людьми, заботе об их труде, отдыхе и быте. Экономическая учеба и совещания с работниками не проводятся. Не на всех фермах развернуто действенное социалистическое соревнование, поддерживается и развивается творческая инициатива передовиков производства.

Недостатки в работе с животноводами, в кормлении и содержании скота привели к снижению его продуктивности в зимний стойловый период. Производство молока за нынешний период по сравнению с прошлой зимовкой уменьшилось на 445 центнеров, надой на корову — на 133 кг.

Руководители колхоза не придают должного значения делу организованного проведения зимовки скота, как самой неотложной задаче, важнейшему фактору увеличения производства и продажи государству продуктов животноводства.

Председателю колхоза «Коммунар» В. П. Шихову указано на серьезные упущения в проведении зимовки скота.

В. СЕРГЕЕВ.

БЕРЕЧЬ ТОПЛИВО И ЭНЕРГИЮ

В соответствии с постановлениями КНК РСФСР от 24 января 1979 г. «О мерах по осуществлению контроля за использованием сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов в народном хозяйстве», а также постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 31 мая 1979 г. № 509 и постановлением Совета Министров РСФСР от 28 июня 1979 г. № 346 «Об обеспечении народного хозяйства и населения топливом, электрической и тепловой энергией в осенне-зимний период 1979—1980 гг.», районным комитетом народного контроля проведена массовая проверка расхода топлива, электрической и тепловой энергии и нефтепродуктов в 1979 году на предприятиях, в организациях, учреждениях, колхозах и совхозах района.

В ходе проверки установлено, что в 1979 году во многих хозяйствах были приняты соответствующие меры к наведению порядка в расходовании топливно-энергетических ресурсов. Почти во всех колхозах и совхозах разработаны организационно-технические мероприятия по экономии топлива, улучшилась разьяснительная работа, пресекается бесхозяйственность и расточительность. Применяются индивидуальные нормы расхода топлива на все виды механизированных тракторных работ и работы автомобилей. Правильно используются формы первичного учета нефтепродуктов (путевые и учетные листы трактористов, путевые листы на автомобили, учетные документы на нефтебазах и передвижных средствах заправки).

Произведена паспортизация нефтебаз во всех колхозах и

совхозах. Выполняется план сбора и сдачи отработанных масел. В основном заправка дизельным топливом и бензином механизирована, внедрена закрытая заправка. А в колхозах «Коммунар», имени Кирова, имени Тимирязева, «Путь Ленина» заправку автомашин производят на районной заправочной станции, в результате бензин на свои нефтесклады не завозится, что сокращает его потери при перевозке и заправке.

Отпуск горюче-смазочных материалов производится по лимитно-заборным картам с указанием даты, вида горючего, достоверность которых подтверждает своей росписью получатель.

Общим недостатком заполнения лимитно-заборных карт является то, что во всех хозяйствах не устанавливается лимит отпуска горюче-смазочных материалов.

Неплохо поставлен учет горюче-смазочных материалов в совхозе «Вяжненский», в колхозах «Коммунар», «Путь Ленина», имени Кирова. В этих хозяйствах ежемесячно в разрезе каждого тракториста и шофера подводится результат о количестве сэкономленного и перерасходованного горюче-смазочного материала.

Вместе с тем проверка показала, что в ряде хозяйств, несмотря на принимаемые меры, продолжают допускать недостатки в хранении, учете и расходовании горюче-смазочных материалов. Так, 2 хозяйства не обеспечены полностью резервуарами для хранения нефтепродуктов, из 82 проверенных резервуаров 18 не установлены на фундаменте, 20 — не окрашены в светлые тона, 18 — не имеют ды-

хательных клапанов, 40 — не имеют плавающих топливоприемников, 10 — разгерметизированы.

Из 110 проверенных тракторов, находящихся в эксплуатации, 52 имели неисправности различных систем, которые приводят к перерасходу горючего. Все 110 тракторов работали по вине хозяйства с недогрузкой.

Из 40 проверенных рабочих автомобилей 18 имели неисправности различных систем, которые приводят к перерасходу топлива, 30 работали с недогрузкой. Не изжиты факты работы тракторов вхолостую и пробег автомашин незагруженными.

Плохо обстоят дела с подведением итогов расхода горюче-смазочных материалов в колхозах имени Тимирязева, имени Свердлова, «Малокаменский». В учетных листах трактористов-машинистов и в путевых листах не проставляется фактический расход горюче-смазочных материалов, в целом по хозяйству результат экономии или перерасхода не выводится. В районе выплачиваются премии механизаторам и шоферам за экономию горюче-смазочных материалов всего лишь в 2 хозяйствах.

В результате имеющихся недостатков в ряде колхозов и совхозов за 1979 год допущен перерасход дизельного топлива и бензина. Так, дизельного топлива перерасхододала 4 хозяйства в количестве 91 тонны, бензина — 4 колхоза и совхоза в количестве 87 тонн.

В целом же по колхозам и совхозам района в 1979 году получена экономия дизельного топлива в количестве 336 тонн, бензина — 118 тонн, ди-

зельных масел — 26 тонн и автола — 14,5 тонны.

Имеют место недостатки в расходовании электроэнергии, особенно в колхозах и совхозах. Если в целом по району в 1979 году получена экономия расхода электроэнергии против установленных лимитов в количестве 1291 тыс. квт. часов, то из 13 колхозов и совхозов 8 допустили перерасход электроэнергии в количестве 761 тыс. квт. часов. Особенно большой перерасход допущен в колхозах имени Ленина — 156,7 тыс. квт. часов, «Красная нива» — 184,5 тыс. квт. часов, совхозе «Прогресс» — 138,5 тыс. квт. часов.

В хозяйствах не разработаны организационно-технические мероприятия по экономии электроэнергии, не применяются удельные нормы расхода ее на выпуск единицы продукции. Укомплектованность электротехническим персоналом не превышает 70 процентов.

В некоторых колхозах и совхозах используются самодельные электронагревательные установки для отопления служебных и бытовых помещений. В большинстве животноводческих помещений отсутствует дежурное освещение, допускается бесцельное освещение в дневное время.

Группы народного контроля колхозов «Путь Ленина», «Коммунар», имени Кирова, имени Тимирязева добились устранения многих недостатков в расходовании горюче-смазочных материалов и электроэнергии, в результате по итогам года в этих хозяйствах не допущено перерасхода этих видов топлива, тогда как ранее он имел место.



Абсолютная чемпионка мира москвичка Наталья Петрушева на Олимпийских играх в Лейк-Плэсиде стала победительницей на километровой дистанции.

Ей 24 года, она аспирантка Московского института физкультуры. Н. Петрушевой принадлежат лучшие результаты из тех, что показаны нынешней зимой.

На снимке: олимпийская чемпионка, лидер женской сборной по конькобежному спорту Н. Петрушева.

(Фотохроника ТАСС).

С ЛЮБОВЬЮ К ПРИРОДЕ

«Калина красная, калина

вызрела...».

В этих местах человек сейчас бывает редко. Разъехались жители в город — «на производство», как говорят у нас, оставив дома и огороды. А какие большие раньше деревни были — Восход и Купсол! Но расположенные вдали от оживленных дорог, они не выжили, и о их былой жизни напоминают только старые заколоченные избы, поваленные изгороди и деревья, посаженные неизвестно когда и неизвестно кем. Летом сюда наведываются грибки да ягодники, чтобы зимой выставить на стол банку соленых груздей или блюдо с земляничным вареньем, да еще рыбаки, пользуясь тем, что места здесь безлюдные, иной раз в обход всяким правилам закинут в восходский, купольский ли пруды бредень или сеть — караси, говорят, здесь водятся отменные.

А еще здешние леса богаты

КАЛИНА КРАСНАЯ

калиной. Сейчас, в зимнее время, можно взять лыжи либо на самокате доехать до Маяковского болота, откуда колхозы и совхозы района возят торф на свои поля, — а там и рукой подать! Через лесок, которым обросла речка Ширтовка, на лыжах до купольского поля — расстояние с воробьиным скаком. Безлюдные, холмистые поля — лишь перекость старая, заброшенная, полуразрушенная, с одним оставшимся куполом виднеется на бугре да столетние тополя вокруг нее, а так — лес да лес кругом. По целине право надо идти ближе к просеке, прошедшей вдоль линии электропередач — и откроется перед вами диво дивное — калина, усыпанная красными ягодами, которые звенят от ветра. И на снегу полно ягод — какие-то лесные птицы лакомились,

устроили тут пиршество, и, я уверен, еще не раз продолжат эту трапезу.

С незапамятных времен известны лечебные свойства калины. Калина пареная, калина в пирогах, калина засахаренная — словом, блюда были разнообразными и очень вкусными. И сейчас кору калины применяют в медицине. Поэтому-то про калину немало сложено стихов и песен, так как любит ее народ.

Но если ты злой человек, то лучше не ходи в лес и не ищи калину. Ибо после топора не видать впрямь другим, как цветет и как зреет калина. А чтобы не оскудели наши леса, надо бережно относиться к тому, что дарит нам природа, и в том числе к калине красной.

А. РИНСКИЙ.

Книжная выставка

О солдате революции

Советский народ свято хранит память о тех, кто стоял у истоков Великой Октябрьской социалистической революции, кто с оружием в руках отстаивал независимость нашего социалистического Отечества, кто был строителем государства нового типа. Среди них достойное место занимает видный советский партийный и военный деятель Николай Ильич Подвойский (1880—1948 гг.).

В феврале мы отмечаем 100-летие со дня рождения Н. И. Подвойского. Яркая и большая жизнь Н. И. Подвойского, его деятельность — пример беззаветного служения народу, делу коммунизма. Духовная чистота и революционная страстность были неотъемлемыми качествами этого человека. Пройдя ленинскую школу государственной и общественной деятельности, он стал представителем нового коммунистического общества. Патриоту Подвойскому, деятелю Подвойскому и посвящена выставка «Солдат революции», оформленная в Тоншаевской районной библиотеке.

Представленные на выставке книги со всей полнотой расскажут читателям о соратнике В. И. Ленина Н. И. Подвойском. Среди материалов выставки статьи Н. И. Подвойского «В октябрьские дни» и «В. И. Ленин в 1917 году» — из книги «Воспоминания о Владимире Ильиче Ленин». Заслуживает внимания сборник «Готов выполнить любое поручение» — письма Подвойского к своим детям. Немало на выставке материалов о самом Подвойском. Среди них очерк Н. Асанова «Штурмовать!» — из книги «Партия шагает в революцию. Рассказы о соратниках В. И. Ленина» и другие материалы.

Т. СМЕРНОВА,
библиограф.

Редактор
С. С. МИХАЛИЦЫНА.

Исполком райсовета народных депутатов выражает соболезнование члену исполкома Ложкину Александру Федоровичу по поводу смерти его отца

ЛОЖКИЦА
Федора Антоновича.

Правление и профсоюзная организация колхоза имени Тимирязева скорбят по поводу смерти члена правления

ХЛЫБОВА
Николая Ивановича
и выражают соболезнование семье покойного.

Коллектив Тоншаевской райсельхозтехники выражает соболезнование диспетчеру райсельхозтехники Хлыбовой Зинаиде Николаевне по поводу преждевременной смерти ее отца

ХЛЫБОВА
Николая Ивановича.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ В ОЧЕРЕДИ ЗА МАШИНОЙ

Много мы последнее время говорим о культуре и качестве обслуживания, о том, что все делаем для полного удовлетворения нужд и запросов населения. Удовлетворения во всех отраслях — будь то в предприятиях ли общественного питания, комбината ли бытового обслуживания, Дома культуры или... А здесь вот остановимся, поговорим об этом «или». И за примерами далеко ходить не будем, а зайдем в прачечную, в тоншаевскую, например. Посмотрим, как здесь справляются с «удовлетворением всех нужд и запросов населения».

Здание это знакомо многим жителям Тоншаева, особенно женщинам. Стоит оно, а точнее она, ибо речь идет о бане, в самом центре поселка, на улице Жукова. Само здание добротное, крепкое, и выглядит довольно внушительно. Слева от парадного входа в баню — дверь-полулазейка. Да ступеньки к ней ледяные, да табличка медная, на которой начертано, что это заведение не что иное, как прачечная.

Что ж, заглянем, посмотрим, оценим. Крохотный коридорчик. Маленькая полутемная комнатка, разве что белесые клубы пара делают ее оветлее. Две полуистлевшие деревянные лавки. Заржавевшие, со стершейся давным-давно краской трубы. У стен — три стиральных машины. Всего три. Черный шланг, один на всех, который постоянно передается из рук в руки, за которым всегда оче-

редь. На стенке у маленького окошка висят на гвоздях пальто посетительниц — раздевалки нет. Здесь так тесно, что даже тапы с бельем поставить некуда. Они ютятся и под лавками, и у самой двери. Так выглядит прачечная. Во время моего визита здесь стирало пять женщин (прачечная на самообслуживании). Еще столько же ждало очереди. Места им было явно недостаточно, но они уже, видимо, приспособились.

— Не впервой, — горестно вздохнула одна из них. — Сколько лет стираем, так приспособились...

Вопрос об условиях труда в прачечной оказался наиболее острым. Женщины наперебой высказывали свои замечания.

— Тесно уж очень. Повернуться негде. И машин не хватает...

— Обычно работают лишь две машины, третья почти все время сломана. А четвертая, большая, так та вообще, как ее привезли, ни разу еще не работала...

Мы еще вернемся к разговору об этой «большой машине». А сейчас пока...

Да, конечно, такой маленькой каморки-прачечной для нашего райцентра, что и говорить, недостаточно. Поселок большой, все время растет, строится, и удовлетворить запросы населения одной этой прачечной невозможно. И поговорка «в тесноте, да не в обиде» здесь звучит просто наомашкой. Здесь все наоборот.

И причина этому не одна, а несколько. Ведь если бы только теснота мешала... А тут еще и машин не хватает, и крадено мало, да и они не всегда все работают. А шланг для полощения — он вообще один и на холодную, и на горячую воду. Вот и приходится женщинам то и дело переносить шланг с одного крана на другой. А другие тем временем стоят в очереди, ждут, когда он освободится. Воды горячей тоже иногда не бывает. И с расписанием не все в порядке. Гораздо лучше было бы, если бы прачечная работала в две смены, то есть целый день. Потому что те шесть часов, которые открыта прачечная, не удовлетворяют население. В будни еще ладно: работает прачечная с двух часов, а с утра в ней детские учреждения стирают. Но в выходные — просто беда. Очередь околпится огромная, человек, пятнадцать. Все ждут, всем хочется успеть выстирать. Вот в это время, в выходные, и нужно бы в две смены работать. Ведь у многих именно в субботу и в воскресенье есть время постирать, поэтому посетителей в прачечной в 2—3 раза больше. Но прачечная лишь утром работает — в субботу до двух, в воскресенье до двенадцати. Ясно, что при таком рабочем дне трудно успеть всех обслужить.

Начальника комбината коммунальных предприятий П. Г.

Лобанова, в ведомство которого входит прачечная, это, видимо, мало интересует. Как не интересует судьба стиральной машины, той самой, «большой», о которой я говорила вначале. Машина без дела уже начала покрываться ржавчиной, ни разу еще не работала. А ведь уполучена за нее была довольно крупная сумма — 1400 рублей. Почему не работает? Павел Григорьевич говорит, что наладить ее не смогли. Вызвали специалиста из Горького, и он разобрался с ней не смог, не установил машину. Интересно, что это за механизм в машине такой, что ни одному специалисту не поддается?

А все, наверное, гораздо проще. Дело в том, что надоело возиться с ней комбинату коммунальных предприятий, вот он и оставил дорогостоящую машину «в забвении». Как и строительство новой прачечной. Сколько уже времени ее строят, а до конца построить так и не могут. Сейчас, говорят, оборудования нет. Как же так? Население давно ждет новую прачечную, а оборудование для нее коммунальным оказывается, «запланировано только на третий квартал». Чудеса в решете, да и только.

Кстати, о чудесах. Они должны стать реальностью. В том смысле, что тоншаевская прачечная должна начать работать уже в этом году. Ее очень ждут.

Л. ШИПИКИНА.

Телевидение

Суббота, 23 февраля

9.00 — На XIII зимних Олимпийских играх, 9.20 — Песня гражданской войны, 9.50 — Для вас, родители! 10.20 — Советской Армии посвящается... Стихи советских поэтов, 10.50 — На XIII зимних Олимпийских играх, 12.45 — Тираж Спортлото, 13.00 — Победители. Клуб фронтовых друзей, 14.30 — Новости, 14.45 — «Живые и мертвые». Фильм по одноименному роману К. Симонова. 1-я и 2-я серии, 17.50 — На XIII зимних

Олимпийских играх, 19.45 — Сегодня День Советской Армии и Военно-Морского Флота. Выступление заместителя министра обороны СССР генерала армии С. К. Куркоткина, 20.00 — Праздничный вечер в концертной студии Останкино, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота, 21.30 — На XIII зимних Олимпийских играх.

Воскресенье, 24 февраля

8.35 — На XIII зимних Олимпийских играх, 8.55 — Концерт Государственного академического русского оркестра народных

инструментов им. Н. Осипова, 9.30 — Будильник, 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — Сегодня День выборов, 11.10 — «Утренняя почта», 11.40 — «Дорога к счастью». Фильм, 12.20 — Фантазия на темы песен советских композиторов, 12.30 — Сельский час, 13.30 — Музыкальный киоск, 14.00 — Сегодня День выборов, 14.15 — Путевка в жизнь. Док. фильм «Путь к призванию», 15.00 — На XIII зимних Олимпийских играх, 15.50 — «Поход», Мультфильм, 16.00 — Клуб кинопутешественников, 17.00 — Сегодня День

выборов, 17.15 — По вашим письмам, 18.00 — Международная панорама, 18.45 — На арене цирка, 19.20 — «Член правительства». Фильм, 21.35 — На XIII зимних Олимпийских играх, 21.50 — Хоккей. Матч участников финальной группы.

Тоншаевская райсельхозтехника направляет на 3-месячные курсы по подготовке газосварщиков в Воротецк. Начало занятий 22 февраля 1980 года. Обращаться в отдел кадров райсельхозтехники.

А наш Адрес:

606950 п. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

◆ ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-15-50, зам. редактора — 9-16-40, ответственно-го секретаря — 9-11-98, отдела сельского хозяйства — 9-14-05, отдела писем — 9-13-06, промышленного отдела — 9-12-48, радиоорганизатора — 9-14-79, секретаря — 9-13-63, бухгалтерии — 9-16-92, типографии — 9-12-93.

Тоншаевская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.

Объем одна вторая формата А-2. Газета отпечатана высоким способом печати.

Тираж 4453